

四川省地方志办政工简讯

第 35 期（总第 57 期）

四川省地方志工作办公室

2021 年 11 月 15 日

省地方志办召开党组（扩大）会议 专题学习十九届六中全会精神

2021 年 11 月 12 日，省地方志办召开党组（扩大）会议，学习《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》、11 月 12 日《人民日报》社论《在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光》。党组书记、主任陈建春主持会议。

会议指出，党的十九届六中全会，是在党成立一百周年的重要历史时刻，在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》（以下简称《决议》），必将对推动全党统一思想、统一意志、统一行动，团结带领全国各族人民以史为鉴、

开创未来，埋头苦干、勇毅前行，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴产生重大而深远的影响。

会议要求，办党组、机关各支部要准确把握中央和省委关于学习贯彻全会精神的重要要求，把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前一项重大政治任务，用党的最新理论成果武装的头脑，统一意志，凝聚起共同奋进的合力。

一要深刻理解《决议》的重大历史意义。《决议》全篇融汇了百年来中国共产党践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创造，深刻揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”，是一篇马克思主义的纲领性文献，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是以史为鉴、开创未来，实现中华民族伟大复兴的行动指南。

二要深刻理解马克思主义在中国的三次飞跃，即毛泽东思想，邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观形成的中国特色社会主义理论，习近平新时代中国特色社会主义思想。尤其要重点把握《决议》对习近平新时代中国特色社会主义思想的概括和阐述，习近平新时代中国特色社会主义思想是把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的重大理论成果，是党的十八大以来历史性成就和历史性变革的重要理论结晶，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化的历史性飞跃和创造性升华。《决议》科学阐明了习近平新时代中国特

色社会主义思想的理论内涵和重大意义，标明了它在马克思主义发展史、中华文化发展史上的重要地位。

三要深刻理解确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位的重大意义。坚强的领导核心和科学的理论指导，是关乎党和国家前途命运、党和人民事业成败的根本性问题。一个国家、一个政党，领导核心至关重要。两个确立，符合全党全军全国人民共同愿望，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

四要加强党的百年奋斗历史的宣传。以史为鉴，可以知兴替。历史是最好的教科书，也是最好的营养剂。要充分发挥地方志“以史鉴今、资政育人”功能，充分运用期刊、网站、微信等媒体平台，加强党的十九届六中全会精神、党的百年奋斗历史的宣传，推动干部群众从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，从党的伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量。

会议强调，作为历史见证者、记录者、传承者的地方志部门，要立足丰富的史志资源，在坚定道路自信上发挥作用，用史实讲清楚，党的十八大以来在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中国共产党团结带领中国人民统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造的伟大成就，党的百年奋斗取得的历史意义，用史实阐述党在百年奋斗中用鲜血和汗水积累的历史经验。

要在坚定理论自信上发挥作用，广泛宣传马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想。要着重从马克思主义中国化三次飞跃中，深刻领会我们党经过百年奋斗最终创造的中国式现代化道路与人类文明新形态的历史进程。要在坚定制度自信上发挥作用，要注重历史对比、中外对比，用百年来党领导人民取得的伟大成就、巨大发展，彰显中国特色社会主义制度的优越性。要在坚定文化自信上发挥作用，宣传弘扬中华传统美德、中华优秀传统文化，宣传弘扬伟大建党精神、长征精神、抗美援朝精神等红色精神谱系，宣传中国特色社会主义伟大实践中涌现的先进典型、光荣事迹，弘扬社会主义先进文化等，激发干部群众实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的前进动力。

上午，省地方志办还组织全体干部集中收看了中共中央举行的党的十九届六中全会精神新闻发布会。

办党组成员、副主任赵行，办党组成员、机关党委书记邓瑜，办党组成员、副主任陶利辉出席会议。机关各处负责人及机关党委、综合处相关同志列席会议。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2021年11月15日印发

(共印12份)